
      

 

Al Presidente del  
Consiglio regionale  

del Piemonte 

 

INTERROGAZIONE N. 1256 
 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e dell’articolo 99 del Regolamento interno 
 

 
 

 

OGGETTO: Forte di Exilles: a quando la sua apertura? 

 

Premesso che 

Lo scorso 7 luglio 2022 la Regione Piemonte ha annunciato tramite comunicato stampa l’avvenuta 

approvazione “della deliberazione che prevede un accordo tra la Regione Piemonte e il Comune di 

Exilles per l’utilizzo del Forte quale parte integrante della stagione estiva del Comune per la 

gestione e organizzazione di eventi e attività a carattere culturale e turistico finalizzati alla fruizione 

pubblica del bene”; 

lo stesso comunicato riportava anche la dichiarazione dell’assessore regionale al patrimonio Andrea 

Tronzano che annunciava che “Stiamo lavorando anche per avere, di concerto con il Segretariato 

regionale del Ministero della Cultura, un’autorizzazione pluriennale in modo di poter disporre della 

stessa struttura su più stagioni per permettere agli organizzatori di lavorare su più anni e rendere 

ancora più appetibile la fruizione di questo patrimonio”. 

considerato che 

La stagione estiva 2022 è già ampiamente avviata; 

il 20 giugno 2022 il Comune di Exilles pubblicava un “avviso esplorativo per manifestazione di 

interesse da parte di associazioni culturali per l'organizzazione di iniziative ed eventi di carattere 

culturale e turistico nel forte di Exilles nel corso della stagione estiva 2022”; 



che tale avviso era da intendersi “come mero procedimento preselettivo, finalizzato alla raccolta di 

manifestazioni di interesse”; 

che il termine per la presentazione della manifestazione di interesse era fissato “entro le ore 18:00 

del 02.07.2022”. 

verificato tuttavia che 

l’accordo con la Regione deve essere ancora formalizzato; 

il comune di Exilles dovrà individuare il soggetto a cui affidare la “gestione e organizzazione di 

eventi e attività a carattere culturale e turistico finalizzati alla fruizione pubblica del bene”. 

 

ritenuto che 

non si possa rinviare ulteriormente la riapertura del suddetto forte. 

 

INTERROGA 

 

Il Presidente della Giunta Regionale 
 

per avere chiarimenti esaustivi in merito a  

- Motivazioni del ritardo nell'apertura del forte di Exilles; 

- Quando verrà effettivamente riaperto il forte  

- A che punto sono le interlocuzioni con il Segretariato regionale del Ministero della Cultura 

per chiedere la gestione pluriennale del forte di Exilles. 

 

 

Daniele Valle 

12/07/2022 
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